

DSOG's ordinære generalforsamling

Fredag den 29. april 2005 Hindsgavl Slot

Formanden bød velkommen 108 af foreningens medlemmer var til stede.

Pkt. 1 Valg af dirigent

Lisa Bang blev foreslået og valgt med akklamation.

Dirigenten konstaterede, at generalforsamlingen var indkaldt i overensstemmelse med selskabets vedtægter, og således lovlig og beslutningsdygtig.

Pkt. 2 Bestyrelsens beretning

DSOG's formand, Lone Hvidman aflagde beretning. (Se DSOG blad nr. 2, april 2005 eller på hjemmesiden)

Formanden benyttede lejligheden til at takke bestyrelsen for et godt samarbejde i det for gangende år, og rettede en speciel tak de afgående bestyrelsesmedlemmer, som er den nu tidligere formand for FYGO Gitte Eriksen og den nu tidligere formand for DFKO Susan Lenz og sluttelig webmaster Søren Brostrøm, der efter 5 år som webmaster takkede af. Søren's enestående indsats for oprettelse og vedligeholdelse af hjemmesiden blev understreget.

Siden den skriftlige beretning blev trykt, kunne formanden tilføje det meget glædelige, at Sundhedsstyrelsen efter års arbejde omsider har godkendt den nye gynækologiske kodevejledning, og den mangler blot at blive trykt.

Her ud over diskuterede formanden specielt en evt. nedlæggelse af Efterårsmødet, idet deltagerantallet har været stærkt faldende igennem de sidste år. På sidste møde var der blot 64 deltager fredag og 32 lørdag. Formanden redegjorde for, at årsagen formentlig er konkurrence fra det stigende udbud af møder på subspeciale niveau. Formanden fremlagde bestyrelsens forslag om at nedlægge Efterårsmødet og i stedet kompensere med et udvidet Forårsmøde startende allerede fredag morgen.

Fem medicinalfirmaer har netop udsendt en hormonfolder indeholdende DSOG's guidelines og med DSOG's navn på. Formanden beklagede denne fremgangsmåde, idet bestyrelsen ikke var blevet hørt inden udsendelse af folderen, og finder det problematisk, at materialet udgives af medicinalfirmaer med DSOG's navn på.

Pkt. 3 Beretning fra stående udvalg og arbejdsgrupper

Formanden for *Undervisningsudvalget* Lisa Bang, aflagde beretning. (Se skriftlig beretning i DSOG blad nr. 2, april 2005 eller på hjemmesiden)

Specielt blev fremhævede problemer vedrørende den nye 360 grader evaluering.

Undervisningsudvalget havde i året løb afholdt en temadag vedrørende dette, hvor man blandt andet

diskuterede selve fremgangsmåden samt, hvad man kunne forvente af en sådan evaluering. Der blev desuden pointerede erfaringer fra Skejby, der pegede i retning af, at øget fokus på uddannelse faktisk var med til at øge produktiviteten.

Formanden for DSOG's *Efteruddannelse* Anders Atke aflagde beretning. (Se hjemmesiden). Anders Atke efterlyste respons fra selskabets medlemmer mhp. ønsker til efteruddannelse, og i den forbindelse blev der udleveret spørgeskemaer. Der blev redegjort for, at man i Efteruddannelsesudvalget barslede med nye planer for afvikling af kurser, idet man føler, at en ny kadence er tiltrængt, samt at det traditionelle NOVO møde i fælles forståelse med firmaet er nedlagt på grund af manglende tilslutning.

Ann Tabor aflagde beretning fra DSOG's *Ultralydsgruppe*. (Se blad nr. 2, april 2005 eller på hjemmesiden).

Anette Tøndes Petersen aflagde beretning for *FIGO fonden*. (Se hjemmesiden). Der blev gjort rede for årets ansøgninger, og der blev specielt opfordret til, at man skulle huske at søge fonden, idet der fortsat ikke er så stor en nedskrivning som forventet.

Man gik herefter til diskussion af de enkelte beretninger. Hoveddiskussionen omhandlede nedlæggelsen af Efterårsmødet. Der var på generalforsamlingen ingen synspunkter imod en nedlæggelse, og diskussionen bar præg af opbakning til at udvide Forårsmødet med en halv dag, således at man starter om morgenen, og der så er mulighed for at afholde årets ph.d. konkurrencer fredag formiddag. Enkelte havde bekymringer omkring logistikken, idet der på Hindsgavl fortiden kun er plads til godt 100 overnattende, og man fandt det generende at skulle overnatte på Byggecentrum. Der blev derfor efterlyst, at bestyrelsen skulle se på alternativer til Hindsgavl Slot.

Der blev desuden kort diskuterede om FIGO fonden kunne bestå i mere end 10 år. Spørgsmålet var motiveret i, at man tilsyneladende havde svært ved at få afviklet fonden inden for den fastsatte tidsramme. Anette Tøndes Petersen gjorde rede for, at det i så fald kræver vedtægtsændringer.

Slutteligt gik man til afstemning, og samtlige beretninger blev godkendt.

**Pkt. 4 Aflæggelse af revideret regnskab.
 Fremlæggelse af næste års budget og fastlæggelse af kontingent.**

Kasserer Thea Lousen fremlagde følgende regnskab og budget:

	Resultat 2004	Budget 2005
Kontingentindtægter	<u>584.500</u>	<u>585.000</u>
Variable omkostninger:		
Medlemsblad	-164.305	-165.000
Kursusaktiviteter	-121.074	-150.000
Kontingenter til andre foreninger	-36.171	-40.000

Møde- og rejseudgifter	<u>-312.533</u>	<u>-422.500</u>
Variable omkostninger i alt	<u>-634.083</u>	<u>-777.500</u>
Resultat før kapacitetsomkostninger, afskrivninger og finansielle poster	<u>-49.583</u>	<u>-192.500</u>
Kapacitetsomkostninger:		
Administrationsomkostninger	<u>-103.334</u>	<u>-110.000</u>
Resultat før afskrivninger og finansielle poster	<u>-152.917</u>	<u>-302.500</u>
Afskrivninger	<u>-12.930</u>	<u>-10.000</u>
Resultat før finansielle poster	<u>-165.847</u>	<u>-312.500</u>
Finansielle indtægter	60.631	60.000
Finansielle udgifter	<u>-144</u>	<u>-1.000</u>
Årets resultat	<u>-105.360</u>	<u>-252.500</u>

Kassereren udtrykte tilfredshed med regnskabet. Fastslog at kontingentstigning ikke var nødvendig og kontingentudgifterne skulle holdes på nuværende niveau. Specielt blev fremhævet, at DSOG bladet fortsat er udgiftsneutralt, blandt andet i kraft af relative lave driftsomkostninger samt opretholdes af annonceindtægter.

Regnskabet blev gennemgået detaljeret punkt for punkt og også udleveret i salen.

Der var umiddelbart ingen kommentarer hertil, og regnskabet blev enstemmigt godkendt af generalforsamlingen.

Man fortsatte herefter med fremlæggelse af budget for 2005 ved kasser, Thea Lousen.

Her fremhævede kassereren, at man specielt har budgetteret noget højere med omkostninger til møde og rejseudgifter, ca. 100.000 mere, idet bestyrelsen finder det væsentligt, at man i foreningen har et højt aktivitetsniveau, og at der derfor skal være mulighed for transport.

Der blev også foretaget en moderat øget budgettering til arbejdsgrupperne som helhed.

I budgettet er kontingentet foreslået uændret..

Budgettet blev herefter diskuteret. Anette Tøndes Petersen gjorde opmærksom på, at aktivitetsniveauet i foreningen formentlig er steget, men kræfterne lægges andre steder end i de bestående arbejdsgrupper, her blev specielt fremhævet guidelines arbejdet, og hun foreslog, at man

skulle kanalisere flere midler hertil. Svend Skovby kommenterede herpå, at Hindsgavl styregruppen støtter processen med integration af Hindsgavls guidelines gruppernes integration ind i DSOG's bestående organisation, men efterlyste desuden flere yngre gynækologer med i guidelines arbejdet, understregede væsentligheden heraf.

Sluttelig efterlyste Kim Toftager at kasserer fremlagde selskabets passiver og aktiver, det blev gjort. Kim Toftager bemærkede også, at formuen for tiden blev nedskrevet med ca. 200.000 om året, og påpegede, at de økonomiske reserver specielt med tiden kunne gå hen og bliver for små. Den tidligere kasserer Ditte Trolle svarede, at man i så fald med tiden kunne sætte kontingentet op når formuen begyndte at gå ned og ramte passende niveau.

Der blev herefter stemt om budgettet, der enstemmigt blev vedtaget af generalforsamling.

Pkt. 5 Revisorernes bemærkninger

Lene Sperling fremlagde revisorernes bemærkninger og påpegede her tre punkter.

1). Man havde bemærket, at underskuddet i år var mindre på grund af faldende aktivitetsniveau og hun udbad sig bestyrelsens overvejelser vedrørende dette. Kasserer responderede med henvisning til, at man netop havde øgede budgettet i år mhp at fremme møde og rejseaktivitet.

2). Herudover bemærkede revisorerne, at Hindsgavl og Sandbjerg arbejdsgrupperes regnskab ikke indgår i DSOG's regnskab, og at man undrer sig over hvorfor. Kasserer svarede, at de ikke har en formel tilknytning til DSOG og derfor har separate regnskaber.

3). Sluttelig kunne revisorerne konstatere, at udgifter til drift af bestyrelsen i år, hvad været usædvanlig lave, og man kunne konstatere, at bestyrelsen havde været sparsommelig.

Pkt. 6 Forslag til sagsbehandling fra bestyrelsen og medlemmerne

Der var ikke indkommet forslag.

Pkt. 7 Valg af formand

Formanden var ikke på valg i år.

Pkt. 8 Valg af øvrige bestyrelsesmedlemmer

Der var to ledige poster, bestyrelsens organisatoriske sekretær var på valg og genopstillede. Herudover genopstillede Jacob Dinesen efter indstilling fra FYGO. Der var ikke øvrige kandidater, og begge blev valgt med akklamation.

Vi gik herefter til valg af Undervisningsudvalget. Fire poster var ledige og følgende fem kandidater stillede op, Danny Svane, Jannie Dalby Salvig, Lisbeth Elving, Annemette Lykkebo og Gitte Eriksen. Lisbeth Elving fik færrest stemmer blev derfor ikke valgt.

Undervisningsudvalget består nu af følgende: Lisa Bang, Danny Svane, Jannie Dalby Salvig, Annemette Lykkebo, Gitte Eriksen og Thomas Bergholt.

Vi gik herefter til valg af en intern revisor. Idet N.C. Nielsen ikke ønskede at genopstille. Inger Stornes blev valgt med akklamation.

DSOG's interne revisorer er således: Lene Sperling og Inger Stornes.

Man gik herefter til valg af FIGO fonden, der var fire poster på valg, alle ønskede at genopstille, og der var ikke øvrige kandidater. De fire blev valgt med akklamation og FIGO fonden består nu af: Anette Tøndes Petersen, Katrine Sidenius, Peter Hornnes, Susanne Christau, Bjarne Rønde Kristensen, Lone Hvidmann, Kresten Rubek, Morten Hedegaard og Ditte Trolle.

Slutteligt var der valg til Efteruddannelsesudvalget, der var tre poster på valg, formand Anders Atke genopstillede, herudover opstillede Ditte Trolle og Torben Munk, alle tre blev valgt med akklamation.

Efteruddannelsesudvalget består nu af: Anders Atke, Christina Feldning, Christian Rifbjerg, Ditte Trolle og Torben Munk.

Pkt. 10 Evt.

Årets FYGO-pris blev uddelt. Prisen gik i år til Gynækologisk afdeling i Esbjerg. Afdelingen blev karakteriseret ved god ledelse, og gode faglige og kollegiale forhold. God langtidsplanlægning bevirkede, at der var god mulighed for at få fri til kurser, og at man i særdeleshed var god til at tage højde for den enkeltes kvalifikationer samtidig med, at man var villig til at afgive de spændende arbejdsopgaver og løftede i flok til de mindre spændende. Søren Fogh fra Esbjerg tog imod prisen og takkede behørigt.

Gitte Eriksen efterlyste en Gynækologisk Ultralydsarbejdsgruppe mhp fastlæggelse af guidelines og opfordrede bestyrelsen til at kigge nærmere herpå. DSOG's formand erklærede sig enig og lovede, at bestyrelsen vil se på det i det kommende arbejdsår.

Generalforsamlingen sluttede herefter, og dirigenten takkede for god ro og orden.

Referent Thomas Larsen

Dirigent Lisa Bang